

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РККА, Новосибир. области
20 (215) ♦ 20 марта 1938 года ♦ Воскресенье ♦

Трудящиеся района все, как один, горячо и единодушно приветствуют справедливый приговор суда над мерзкой кучкой бешеных фашистских псов—троцкистско-бухаринских бандитов.

Сплачивая теснее свои ряды вокруг ВКП(б), трудящиеся цветущей страны социализма выражают свою безграничную преданность великому Сталину. Никому и никогда не остановить победоносного шествия народа вперед к коммунизму: дело Ленина—Сталина непобедимо!

ПРИГОВОР

Именем Союза Советских Социалистических Республик Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР

В СОСТАВЕ:

Председательствующего—Председателя Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР Армяноюриса В. В. УЛЬРИХ

Ч л е н о в: Заместителя Председателя Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР Корвоенюриса И. О. МАТУЛЕВИЧА и Члена Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР Диввоенюриса Б. И. ИЕВЛЕВА

При Секретаре—Военном юристе 1 ранга А. А. БАТНЕР

С участием государственного обвинителя—Прокурора Союза ССР тов. А. Я. Вишинского и членов Московской коллегии защитников т. т. И. Д. Брауде и Н. В. Коммодоза—в открытом судебном заседании, в городе Москве, 2—13 марта 1938 года, рассмотрела дело по обвинению:

1. Бухарина Николая Ивановича, 1883 года рождения;
2. Рыкова Алексея Ивановича, 1881 года рождения;
3. Ягоды Генриха Григорьевича, 1891 года рождения;
4. Крестинского Николая Николаевича, 1883 года рождения;
5. Раковского Христиана Георгиевича, 1873 года рождения;
6. Розенгольца Аркадия Павловича, 1889 года рождения;
7. Иванова Владимира Ивановича, 1893 года рождения;
8. Чернова Михаила Александровича, 1891 года рождения;
9. Гринько Григория Федоровича, 1890 года рождения;
10. Зеленского Исаака Абрамовича, 1890 года рождения;
11. Бессонова Сергея Алексеевича, 1892 года рождения;
12. Ирамова Акмаля, 1898 года рождения;
13. Ходжаева Файзуллы, 1896 года рождения;
14. Шаранговича Василия Фомича, 1897 года рождения;
15. Зубарева Прокопия Тимофеевича, 1886 года рождения;
16. Буланова Павла Петровича, 1895 года рождения;
17. Левина Льва Григорьевича, 1870 года рождения;
18. Плетнева Дмитрия Дмитриевича, 1872 года рождения;
19. Казанова Игнатия Николаевича, 1891 года рождения;
20. Максимов-Диковского Вениамина Адамовича (Абрамовича), 1900 года рождения и
21. Крючкова Петра Петровича, 1889 года рождения—всех в преступлениях, предусмотренных ст. ст. 58-1А, 58-2, 58-7, 58-8, 58-9 и 58-11 УК РСФСР, а Иванова, Зелен-

ского и Зубарева, кроме того, в преступлениях, предусмотренных ст. 58-13 УК РСФСР.

Предварительным и судебным следствием установлено:

Подсудимые Бухарин, Рыков, Ягода, Крестинский, Розенголец, Гринько, Шарангович, Ходжаев, Ирамов, Иванов, Зубарев, Зеленский и Чернов, являясь непримиримыми врагами советской власти, в 1932-1933 г.г. по заданию разведок враждебных к СССР иностранных государств организовали заговорщическую группу под названием „право-троцкистский блок“, который объединил подпольные антисоветские группы троцкистов, правых, зиновьевцев, меньшевиков, эсеров, буржуазных националистов Украины, Белоруссии, Грузии, Армении, Азербайджана, Средне-Азиатских республик.

„Право-троцкистский блок“ поставил своей целью свержение существующего в СССР социалистического общественного и государственного строя, восстановление в СССР капитализма и власти буржуазии путем диверсионно-вредительской, террористической, шпионско-изменнической деятельности, направленной на подрыв экономической и оборонной мощи Советского Союза и содействие иностранным агрессорам в поражении и расчленении СССР.

Лишенные всякой опоры внутри СССР, руководители „право-троцкистского блока“ с целью осуществления своих преступных замыслов заключили через врага народа Л. Троцкого и отдельных участников антисоветского „право-троцкистского блока“ соглашения с представителями некоторых иностранных государств о вооруженной помощи в свержении советской власти в СССР на условиях его расчленения и отторжения от СССР Украины, Белоруссии, Приморья, Средне-Азиатских и Закавказских республик—в пользу упомянутых иностранных государств.

Этот изменнический сговор

„право-троцкистского блока“ с представителями иностранных государств облегчался тем, что руководящие участники антисоветского заговора являлись прямыми агентами иностранных разведок и осуществляли на протяжении многих лет шпионскую деятельность в пользу этих разведок.

Крестинский по прямому заданию врага народа—агента германской и английской разведок Л. Троцкого вступил в изменническую связь с германским рейхсвером в 1921 году и был германским шпионом до дня своего ареста в 1937 году, получая за свою шпионскую работу и на преступную деятельность троцкистской организации по 250.000 германских марок золотом ежегодно.

Розенголец начал шпионскую работу для германского генерального штаба в 1923 году, для английской разведки в 1926 году.

Раковский являлся агентом английской разведки с 1924 года и японским шпионом с 1934 года.

Чернов начал шпионскую работу в пользу Германии в 1928 году, связавшись с германской разведкой при содействии известного меньшевика-эмигранта Дана.

Шарангович был завербован и переброшен польской разведкой для шпионской работы в СССР в 1921 году и был польским шпионом до дня своего ареста.

Гринько являлся германским и польским шпионом с 1932 года.

По заданию врага народа Л. Троцкого и руководящих участников „право-троцкистского блока“—Бухарина, Рыкова и Ягоды—члены „право-троцкистского блока“ Розенголец, Крестинский, Раковский, Гринько и Бессонов в явно изменнических целях вступили в непосредственные сношения с представителями враждебных к СССР иностранных государств и вели с ними переговоры о формах помощи иностранным агрессорам в случае их нападения на Советский

Союз (организация террори-

стических и диверсионно-вредительских актов, шпионаж).

Руководители „право-троцкистского блока“, в том числе Рыков, Бухарин и Ягода, были не только полностью осведомлены о шпионской деятельности своих соучастников, но всячески поощряли расширение шпионских связей и сами давали указания участникам „право-троцкистского блока“ при их изменнических переговорах с представителями иностранных государств, форсируя подготовку иностранной интервенции.

По прямым директивам иностранных разведок участники „право-троцкистского блока“ организовали диверсионно-вредительские группы, охватив ими ряд предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и системы товарооборота и вели разрушительную деятельность, имея своей задачей парализовать хозяйственную жизнь страны и ослабить обороноспособность Советского Союза.

По указаниям японской разведки участники „право-троцкистского блока“ организовали в Дальне-Восточном крае крушение поезда с воинским грузом на станции Волочаевка и поезда № 501 на перегоне Хор-Дормидонтовка, а также совершили несколько диверсий на шахтах в Сучане. Все эти диверсии сопровождались человеческими жертвами.

По директиве врага народа Л. Троцкого и на основе сговора с представителями иностранных государств Розенголец проводил в системе Наркомвнешторга вредительскую работу, направленную на оказание помощи Германии и Японии и содействие давшуюся нанесением экономического ущерба СССР. Кроме того, Розенголец путем различных валютных комбинаций систематически финансировал Троцкого.

Чернов по заданию германской разведки и указаниям Рыкова использовал свое ответственное служебное положение в земельных органах СССР для организации через своих сообщников ряда круп-

ных диверсионно-вредительских актов по снижению урожайности сельскохозяйственных культур и порче сельскохозяйственных мобилизационных запасов, по сокращению поголовья конского состава и крупного рогатого скота, в частности путем искусственного распространения эпизоотии, причем только в Восточной Сибири в 1936 году в результате этого пало около 25.000 лошадей.

Гринько по заданию руководителей „право-троцкистского блока“ и германской разведки, с целью вызвать недовольство населения и тем самым облегчить вербовку своих сторонников, проводил в системе Народного Комиссариата финансов широкую вредительскую работу, которая выражалась в задержке выплаты заработной платы, плохом обслуживании населения сберегательными кассами, незаконном взимании некоторых налогов с крестьян и других вредительских мероприятиях.

Шарангович, являясь одним из руководителей белорусской национал-фашистской организации, по заданию польских разведывательных органов и руководителей „право-троцкистского блока“—Рыкова и других, развернул широкую диверсионно-вредительскую деятельность в области сельского хозяйства, животноводства и промышленности Белоруссии, облегчая тем самым осуществление заданной агрессорам в случае их вооруженного нападения на БССР.

Ирамов и Ходжаев по указанию Бухарина развернули большую диверсионно-вредительскую работу в различных отраслях народного хозяйства Узбекистана с целью вызвать недовольство населения и тем самым создать благоприятные условия для подготовки в период иностранной интервенции вооруженных выступлений против советской власти.

Зеленский организовал в Центросоюзе и в системе потребительской кооперации

(Окончание на 2-й стр.)

ОКОНЧАНИЕ ПРИГОВОРА

вредительские группы и при их помощи, с целью вызвать недовольство населения, запутывал планирование товаров, задерживал продвижение их в деревню, портил и гнил продукты питания, подбрасывал в них стекло и гвозди, умышленно срывал обеспечение предметами первой необходимости низовой торговой сети кооперации.

Иванов по заданию **Бухарина** проводил вредительско-диверсионную деятельность в лесном хозяйстве Северного края.

Зубарев, являясь активным участником подпольной организации правых, по заданию **Рыкова** занимался вредительством в сельском хозяйстве в ряде областей РСФСР.

Наряду с активной диверсионно-вредительской деятельностью, участники „право-троцкистского блока“ по заданию германской, японской и польской разведок, под непосредственным руководством **Рыкова** и **Бухарина** и при активном участии **Иванова**, **Ходнаева**, **Икрамова**, **Зубарева**, **Шаранговича**, **Гринько** и **Зеленского** подготовляли в Сибири, на Северном Кавказе, в Украине, Белоруссии, Узбекистане и в других местностях Советского Союза бандитско-повстанческие кулацкие кадры для организации вооруженных выступлений в тылу Красной Армии к началу интервенции против СССР.

В целях расширения бандитско-повстанческой кулацкой базы, по решению руководителей „право-троцкистского блока“, **Бухарин** установил организационные связи с подпольным ЦК эсеровской организации, действовавшей в СССР, а также с закордонным ЦК эсеров.

По прямому сговору с иностранными разведками и по заданию врага народа **Л. Троцкого** „право-троцкистский блок“ организовал ряд террористических актов против руководителей ВКП(б) и советского правительства.

В 1934 году один из руководящих участников „право-троцкистского блока“ **Рыков** лично создал террористическую группу для подготовки и совершения террористических актов в отношении товарищей **Сталина**, **Молотова**, **Кагановича** и **Ворошилова**.

В августе 1937 года **Розенгольц** лично пытался совершить террористический акт в отношении товарища **Сталина**, для чего неоднократно добивался у него приема.

Злодейское убийство **С. М. Кирова**, осуществленное 1-го декабря 1934 года ленинградским троцкистско-зиновьевским террористическим центром, как это установлено предварительным и судебным следствием по данному делу, было организовано по решению „право-троцкистского блока“, при чем непосредственное участие в организации этого террористического акта принимал подсудимый **Ягода**, который дал специальные указания своим соучастникам, работавшим в Ленин-

градском управлении НКВД, не препятствовать совершению этого преступления.

По указанию врага народа **Л. Троцкого** руководители „право-троцкистского блока“ в 1934 году приняли решение убить великого пролетарского писателя **Максима Горького**. Этот чудовищный террористический акт было поручено организовать **Ягоде**, который, посвятив в цели заговора домашнего врача **М. Горького**—доктора **Лезина**, а затем врача **Плетнева**, поручил им путем вредительских методов лечения добиться смерти **М. Горького**, что и было выполнено при руководящем участии в этом преступном деле доктора **Лезина**. Активное участие в этом злодеянии принимали участники „право-троцкистского блока“ б. секретарь **М. Горького**—**Крючков** и б. секретарь НКВД **Буланов**.

По решению руководителей „право-троцкистского блока“ **Ягода** организовал методами вредительского лечения убийства председателя ОГПУ тов. **В. Г. Менжинского** и заместителя председателя Совета Народных Комиссаров СССР тов. **В. В. Куйбышева**, причём в совершении террористического акта в отношении тов. **Куйбышева** непосредственное участие принимали **Левин** и б. секретарь **Куйбышева**, участник подпольной организации правых с 1929 года **Максимов-Диновский**, а в совершении террористического акта в отношении **В. Р. Менжинского** непосредственное участие принимали **Булаков** и завербованный **Ягодой** и **Левиним** в заговорщическую группу врач **Казанов**.

Кроме того, установлено, что **Левин** и **Крючков**, по прямому заданию **Ягоды**, вредительскими методами лечения умертвили сына **А. М. Горького**—**М. А. Пешкова**.

В связи с назначением в сентябре 1936 года товарища **Н. И. Ежова** Народным Комиссаром Внутренних Дел СССР „право-троцкистский блок“, опасаясь полного разоблачения и разгрома анти-советских кадров, поручил **Ягоде** совершить террористический акт в отношении т. **Н. И. Ежова**.

Выполняя это злодейское поручение, **Ягода** при непосредственном участии **Буланова** покушался осенью 1936 года на жизнь т. **Н. И. Ежова** путем постепенного отравления его организма специально подготовленным для этого ядом, вследствие чего был нанесен значительный ущерб здоровью **Н. И. Ежова**.

Кроме того установлено, что **Бухарин** по решению центра антисоветской организации правых еще в 1930 году договорился с эсером-боевиком—организатором убийства тов. **Володарского** и покушения на жизнь **В. И. Ленина** в 1918 году—**Семеновым** о создании им ряда террористических групп для подготовки и совершения террористических актов против руководителей ВКП(б) и Советского Правительства.

Также установлено, что в 1918 году **Бухарин** и возглавляемая им группа „левых“ коммунистов, совместно с **Троцким** и „левыми“ эсерами, организовали заговор против Советского Правительства.

Бухарин и его сообщники по заговору имели целью сорвать Брестский договор, свергнуть советское правительство, арестовать и убить **В. И. Ленина**, **И. В. Сталина** и **Я. М. Свердлов** и сформировать новое правительство из бухаринцев, троцкистов и „левых“ эсеров.

Выполняя план заговора, „левые“ эсеры в июле 1918 года, с ведома и согласия **Бухарина**, подыкали в Москве мятеж с целью свержения Советского Правительства; при этом установлено, что совершенное эсеро-Каплан 30-го августа 1918 года покушение на жизнь **В. И. Ленина** явилось прямым результатом преступных замыслов „левых“ коммунистов во главе с **Бухариным** и их сообщников „левых“ и правых эсеров.

Предварительным и судебным следствием установлено, что подсудимые по данному делу—**Зеленский**, **Иванов** и **Зубарев** вступили на путь борьбы с революционным движением рабочего класса еще в годы царизма.

Зеленский состоял агентом-провокатором Самарского жандармского управления с 1911 по 1913 год.

Иванов состоял агентом-провокатором охранного отделения и жандармского управления в Москве и других городах с 1911 по 1916 год.

Зубарев, будучи завербован в число агентов-провокаторов в гор. Котельнич в 1908 году, занимался провокаторской деятельностью до 1917 года.

Таким образом Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР установила виновность 1. **Бухарина** **Н. И.**, 2. **Рыкова** **А. И.**, 3. **Ягоды** **Г. Г.**, 4. **Крестинского** **Н. И.**, 5. **Раковского** **Х. Г.**, 6. **Розенгольца** **А. П.**, 7. **Иванова** **В. И.**, 8. **Чернова** **М. А.**, 9. **Гринько** **Г. Ф.**, 10. **Зеленского** **И. А.**, 11. **Бессонова** **С. А.**, 12. **Икрамова** **А.**, 13. **Ходнаева** **Ф.**, 14. **Шаранговича** **В. Ф.**, 15. **Зубарева** **П. Т.**, 16. **Буланова** **П. П.**, 17. **Левина** **Л. Г.**, 18. **Плетнева** **Д. Д.**, 19. **Казанова** **И. Н.**, 20. **Максимов-Диновского** **В. А.** и 21. **Крючкова** **П. П.**—в том, что они, являясь активными участниками заговорщической группы под названием „право-троцкистский блок“, действовавшей по прямому заданию разведок иностранных государств, проводили изменническо-шпионскую, диверсионно-вредительскую, террористическую деятельность, провоцируя военное нападение на СССР этих государств с целью поражения и расчленения Советского Союза и отторжения от него Украины, Белоруссии, Средне-Азиатских республик, Грузии, Армении, Азербайджана, Приморья на Дальнем Востоке—в пользу враждебных к СССР иностранных го-

сударств, имея своей конечной целью свержение существующего в СССР социалистического общественно-государственного строя и восстановление в СССР капитализма и власти буржуазии, т.е. в совершении тяжчайших государственных преступлений, предусмотренных ст. ст. 58-1а, 58-2, 58-7, 58-8, 58-9 и 58-11 УК РСФСР, а **Иванова**, **Зеленского** и **Зубарева**, кроме того, в совершении преступлений, предусмотренных ст. ст. 58-13 УК РСФСР.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 319 и 320 УПК РСФСР, Военная Коллегия Верховного Суда Союза ССР приговорила:

1. **Бухарина** Николая Ивановича,
2. **Рыкова** Алексея Ивановича,
3. **Ягоду** Генриха Григорьевича,
4. **Крестинского** Николая Николаевича,
5. **Розенгольца** Аркадия Павловича,
6. **Иванова** Владимира Ивановича,
7. **Чернова** Михаила Александровича,
8. **Гринько** Григория Федоровича,
9. **Зеленского** Исаака Абрамовича,
10. **Икрамова** Акмаля,
11. **Ходнаева** Файзуллу,
12. **Шаранговича** Василия Фомича,
13. **Зубарева** Прокопия Тимофеевича,
14. **Буланова** Павла Петровича,
15. **Левина** Льва Григорьевича,
16. **Казанова** Игнатия Николаевича,
17. **Максимов-Диновского** Вениамина Адамовича (Абрамовича) и
18. **Крючкова** Петра Петровича—

—и высшей мере уголов

ного наказания—расстрелу, с конфискацией всего лично им принадлежащего имущества,

19. **Плетнева** Дмитрия Дмитриевича, как не принимавшего непосредственного активного участия в умерщвлении тт. **В. В. Куйбышева** и **А. М. Горького**, хотя и содействовавшего этому преступлению,—и тюремному заключению на 25 лет с поражением в политических правах на пять лет по отбытии тюремного заключения и с конфискацией всего лично ему принадлежащего имущества.

20. **Раковского** Христиана Георгиевича и

21. **Бессонова** Сергея Алексеевича, как не принимавших прямого участия в организации террористических и диверсионно-вредительских действий,—и тюремному заключению сроком: **Раковского** на 20 лет и **Бессонова** на 15 лет с поражением каждого в политических правах на 5 лет по отбытии тюремного заключения и с конфискацией всего лично им принадлежащего имущества.

Срок тюремного заключения **Плетневу**, **Раковскому** и **Бессонову** исчислять со дня их ареста.

Председательствующий—председатель Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР армвоенюрист **В. УЛЬРИХ**.

Члены: Заместитель председателя Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР морвоенюрист **И. МАТУЛЕВИЧ**.

Член Военной Коллегии Верховного Суда Союза ССР диввоенюрист **Б. ИЕВЛЕВ**.

ПРИВЕТСТВУЕМ СПРАВЕДЛИВЫЙ ПРИГОВОР СУДА

Приговор суда над мерзкой кучкой поганых псов—троцкистско-бухаринских бандитов колхозники района встретили все, как один, с горячим единодушным одобрением.

—Собакам—собачья смерть, —говорят колхозники с радостью, читая сообщение о приговоре суда и его исполнении.

Колхозники д. Ивановки в резолюции по поводу гнусного замысла троцкистско-бухаринских бандитов пишут:

„В ответ на наглую вылазку фашистских наймитов, пога-

ных псов мы, колхозники Ивановского с. совета, еще теснее сплотим свои ряды вокруг великой партии Ленина—Сталина и с еще большей настойчивостью будем бороться за урожай колхозных полей,—за победы коммунизма.

Мы обязуемся хорошо подготовиться и провести сев и выборы в Верховный Совет РСФСР.

Никому не удастся отнять у нас радостную жизнь.

По поручению собрания подписали: **Сушинов**, **Савинов**, **Монастырев**.

ФАШИСТСКИЕ НАЙМИТЫ ПРОСЧИТАЛИСЬ

Общее собрание курсантов курсов трактористов единодушно горячо одобряет приговор суда над кучкой врагов народа—бешеных фашистских псов.

В ответ на гнусный замысел изменников родины, мы обязуемся выше поднять классовую бдительность и решительно разоблачать врагов народа, обязуемся на отлично закончить учебу на курсах и широко развернуть в рабо-

те на полях стахановское соревнование, чтобы в борьбе за урожай колхозных полей можно было добиться образцовых показателей.

По поручению общего собрания подписали: **Н. Воронин**, **Жунов**, **В. Голубев**, **Г. Куликовский**, **Т. Дашновский**, **А. Ярошенко**.

Отв. ред. **П. НОВОЖИЛОВ**